QUIZ 2 -
DOWODY NAUKOWE
NA ZMIANY KLIMATU
ORAZ GAZY
CIEPLARNIANE
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Quiz 2 - Dowody naukowe na zmiany
klimatu oraz gazy cieplarniane

oGreen

Instrukcja

Ponizej znajduje sig 10 pytan dotyczacych zaprezentowanych w
trakcie zaje¢ dowoddw naukowych na zmiany klimatu oraz
dotyczacych gazéw cieplarnianych. Wybierz jedng poprawnag
odpowiedz dla kazdego pytania.

1. Jakie jest gtowne Zréodto emisji dwutlenku wegla na swiecie?
a) Rolnictwo

b) Transport drogowy

c) Zuzycie energii w przemysle

d) Spalanie biomasy

2. W ktérym roku stezenie CO2 osiggneto 411 czesci na milion (ppm) wedtug
danych z Obserwatorium Mauna Loa?

a)1959r.

b) 2000 r.

c)2019r.

d)1970r.

3. Oile procent wzrosto stezenie metanu w atmosferze od czasow
przedindustrialnych?

a) 20%

b) 50%

c) 100%

d) 150%

4. Ktory z ponizszych gazéw cieplarnianych ma najwyzszy "potencjat ocieplenia”
w ciggu 100 lat?

a) Dwutlenek wegla (CO2)

b) Metan (CH4)

c) Podtlenek azotu (N20)

d) Fluoroweglowodory (HFC)
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5. Jakie procesy sg gtéwnym Zrédtem emisji metanu?
a) Produkcja cementu i chemikaliéw

b) Spalanie biomasy i rolnictwo

c) Przemyst i transport drogowy

d) Gospodarka odpadami i uprawa ryzu

6. Jakie stezenie CO2 nie zostato przekroczone przez ostatnie 800 00O lat, az do
czas6w wspoétczesnych?

a) 260 ppm

b) 280 ppm

c) 300 ppm

d) 320 ppm

7. Jaki jest Sredni czas zycia metanu w atmosferze?
a) 12 lat

b) 50 lat

c) 100 lat

d) 200 lat

8. Ktore z ponizszych zjawisk jest uznawane za "wzmacniacz" efektu
cieplarnianego, a nie jego site napedow3a?

a) Wzrost stezenia CO2

b) Zmniejszenie pokrywy lodowe;j

c) Wzrost pary wodnej

d) Zakwaszenie oceanu

9. Jak zmienita sie srednia globalna temperatura od 1900 roku?
a) Wzrosta o okoto 0,5°C

b) Wzrosta o okoto 1°C

c) Spadta 0 0,5°C

d) Pozostata bez zmian

10. Ktére z ponizszych regionéw swiata jest odpowiedzialne za najwigkszga emisje
gazoéw cieplarnianych w ujeciu bezwzglednym?

a) Afryka

b) Ameryka Potudniowa

c¢) Unia Europejska

d) Australia
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